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• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS com CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO e CADERNO 
DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
25 

Total de questões 40 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número sequencial (gerado aleatoriamente), e NÃO deve 
ser identificado com o nome ou número de inscrição do candidato, sob pena de nulidade da prova. É de 
responsabilidade do candidato o devido preenchimento das informações constantes no CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO, de modo que o não preenchimento das informações ou o preenchimento ilegível pode acarretar na 
nulidade da prova. 

• Neste momento, PREENCHA seus dados e assine apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS, e transcreva no local indicado neste CADERNO DE QUESTÕES o número 
Sequencial da prova constante do cartão de respostas. 

• Os cartões de respostas que não estiverem identificados corretamente no canhoto próprio serão considerados 
NULOS. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início 
das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu 
cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  
 

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
Boa Prova! 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 Sequencial (número que consta do cartão de respostas 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
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PORTUGUÊS 
 

A “prisão de luxo” da Noruega 
 
“Nós não temos grades. Temos janelas”. É assim 

que Linn Andreassen, que atua como guarda na prisão de 
Halden, na Noruega, descreve o lugar – conhecido como 
“a cadeia mais humanizada do mundo”. “Você se sente 
uma pessoa, não um bicho. Acho isso muito importante”, 
diz ela. Halden é considerada “de luxo” por muitos e é a 
menina dos olhos do programa norueguês de 
encarceramento, que se diz focado na “reabilitação” dos 
presos, e não em sua “punição”. Ela está inserida em um 
sistema prisional que passa longe da realidade da 
superlotação vista em outros países, e que tem, entre 
outras características, estímulos ao trabalho e à educação 
dos detentos e instalações carcerárias adequadas. 

Neste sentido, os presos do país levam uma vida 
o mais perto possível do normal: cozinham, estudam e 
trabalham, por exemplo. “Para alguns deles, é a primeira 
oportunidade de acesso à educação”, diz Andreassen. 
“Não é só uma reabilitação, mas também uma 
habilitação”, acrescenta. “Nossas medidas e propostas 
aqui são baseadas em uma nova vida lá fora, fazendo 
alguma coisa. Neste sentido, eu acho que Halden é bem-
sucedida”. 

O sistema prisional do país tem sido alvo de 
críticas, ________ muitos o consideram demasiadamente 
brando. Mas é difícil argumentar que não funcione. 
Quando os presos deixam a cadeia, a maioria se mantém 
fora das grades. A taxa de reincidência criminal na 
Noruega era, em 2016, de 20%, a mais baixa do mundo. 
Em outros países, como o Reino Unido, chegava a 46%, e 
nos EUA 76% das pessoas que deixavam a prisão 
voltavam nos cinco anos seguintes. A baixa taxa de 
reincidência é vista como resultado, por exemplo, de o 
sistema de Justiça enxergar que retirar a liberdade de 
seus cidadãos já é castigo suficiente. 

Nesse contexto, os presos possuem acesso à 
educação de alta qualidade – assim como a 
oportunidades para trabalhar, receber apoio de saúde 
mental e permanecer auto-suficientes ao cozinhar suas 
próprias refeições. Esse apoio é ainda reforçado pelos 
guardas da prisão, que estão entre os mais bem treinados 
do mundo e são encorajados a passar tempo com os 
detentos. Outra medida adotada no país foi a contratação 
de arquitetos para redesenhar as prisões a partir do zero – 
concentrando-se em diminuir qualquer tensão ou conflito 
entre os presos. 

Após a libertação, eles recebem, ainda, ajuda 
para se reintegrar na sociedade – uma vez que lhes é 
dado suporte para encontrar habitação e emprego. “É 
claro que alguém que fez outras pessoas sofrerem deveria 
sofrer consequências. Mas nós temos que focar na 
pessoa e no ________ de isso ter ocorrido. Como 
podemos fazer dar certo lá fora, para que não aconteça de 
novo?”, diz Andreassen. “Eles serão os meus vizinhos, 
serão os seus vizinhos. E nós queremos que eles ajam da 
melhor forma possível”.  

http://www.bbc.com/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) porque - porque 
b) porque - porquê 
c) por que - porquê 
d) por que - porque 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - Embora o sistema prisional norueguês seja 

evidentemente eficaz, apresentando em 2016 a menor 
taxa de reincidência do mundo, há quem o ache pouco 
rigoroso. 

II - Os resultados obtidos pela prisão não são 
coincidência: Halden conta, entre outras coisas, com 
guardas bem preparados, uma estrutura planejada 
visando diminuir conflitos e uma educação de alta 
qualidade para os internos. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Quanto à grafia de palavras do texto, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A palavra “superlotação” (primeiro parágrafo) está 

incorreta em sua grafia. O correto seria “super-
lotação”.  

(---) A palavra “auto-suficientes” (quarto parágrafo) está 
incorreta em sua grafia. O correto seria 
“autossuficientes”. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

4) Considerando-se as normas de concordância, analisar 
os itens abaixo: 
 
I - No trecho “O sistema prisional do país tem sido alvo de 

críticas...” (terceiro parágrafo), a substituição de “tem” 
por “possuem” não implica qualquer tipo de incorreção. 

II - No trecho “... os presos possuem acesso a educação 
de alta qualidade...” (quarto parágrafo), a substituição 
de “possuem” por “tem” não implica qualquer tipo de 
incorreção. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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5) Com relação à colocação pronominal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A verdade é que ela nunca ____________ o que houve 
aquele dia. __________ apenas para ignorar aquilo tudo. 
 
a) explicou-me; Disse-me 
b) explicou-me; Me disse 
c) me explicou; Me disse 
d) me explicou; Disse-me 
 

6) Há palavras e expressões idênticas em sua pronúncia, 
mas diferentes em seu significado e/ou uso. 
Considerando-se o contexto das frases, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª de forma a preencher as 
lacunas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) vem 
(2) veem 
(3) vêm 
 
(---) Meus primos não confirmaram presença... Será que 

eles _____ hoje? 
(---) Muitas pessoas _____ problemas nessa sua atitude. 
(---) Essa é uma questão que _____ me incomodando há 

um tempo. 
 
a) 3 - 1 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

7) Em que tempo verbal do subjuntivo está o verbo 
sublinhado no trecho “E nós queremos que eles ajam da 
melhor forma possível.”? 
 
a) Presente. 
b) Pretérito perfeito. 
c) Pretérito imperfeito.  
d) Futuro. 
 

8) Considerando-se as normas de regência, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE (considerando-se que ø significa que a 
lacuna deve ficar em branco): 
 
O repórter ___ cujas perguntas respondi não deu atenção 
___ críticas que a reportagem recebeu. 
 
a) ø - as 
b) ø - às 
c) a - às 
d) a - as 
 

9) Sobre o período “Recebeu a todos como um anfitrião 
receberia”, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Trata-se de um período composto por coordenação. 
b) A primeira oração é assindética. 
c) Trata-se de um período composto por subordinação. 
d) A primeira oração é assindética e a segunda oração é 

sindética. 

10) Considerando-se os substantivos compostos, 
assinalar a alternativa que apresenta plural INCORRETO: 
 
a) Bate-papos. 
b) Pés de moleques. 
c) Elementos-chaves. 
d) Pores do sol.  
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) A respeito das configurações básicas do Sistema 
Operacional Windows 7, sobre excluir a lixeira da Área de 
Trabalho, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
  
(---) Clicar com o botão direito do mouse em qualquer 

parte da Área de Trabalho > Personalizar > Alterar 
ícones da Área de Trabalho > desmarcar lixeira. 

(---) Arrastar o ícone da lixeira até o canto inferior 
esquerdo da Área de Trabalho. 

(---) Clicar com o botão direito do mouse sobre o ícone da 
lixeira e em Delete. 

 
a) C - E - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 
 

12) Relacionando, da esquerda para a direita, as 
funcionalidades dos ícones abaixo existentes no 
PowerPoint 2010, marcar a opção CORRETA: 
 

 
 

a) Configurar Apresentação de Slides, Ocultar Slide, 
Marcar Horário da Apresentação.  

b) Iniciar Slide do Começo, Selecionar Tópicos, Ocultar 
Slide. 

c) Configurar Apresentação de Slides, Ocultar Slide, 
Testar Intervalos. 

d) Transmitir Apresentação de Slides, Ocultar Slide, 
Marcar Tempo Integral de Transição. 
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13) Considerando-se o Word 2010, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Utilizando, respectivamente, os botões ______ e ______, 
é possível fazer com que um texto fique sobrescrito ou 
subscrito.  
 
a)    
   

b)   
   

c)   
   

d)   
 

14) Considerando-se o Windows 7, ao adicionar um 
hiperlink em um local ou documento, este pode: 
 
I - Criar conexão com uma página na Web. 
II - Remeter a uma imagem do computador. 
III - Remeter a endereço de e-mail ou programa. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

15) A respeito da Biblioteca de Funções do Excel 2010, 
analisar os itens abaixo: 
 

 
 
I - Procura itens em uma lista de funções. 
II - Ao selecionar a função, mostra a finalidade. 
III - Insere funções na Barra de Fórmulas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
  
  

LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

  
Conhecimentos Gerais 

  
16) Quanto à cidadania, analisar a sentença abaixo: 
 
A cidadania expressa um conjunto de direitos que dá à 
pessoa a possibilidade de participar ativamente da vida e 
do governo de seu povo (1ª parte). A cidadania é a 
tomada de consciência de seus direitos, tendo como 
contrapartida a realização dos deveres. Isso implica no 
efetivo exercício dos direitos civis, políticos e 
socioeconômicos, bem como na participação e 
contribuição para o bem-estar da sociedade (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
17) De acordo com a Constituição Federal, sobre os 
direitos e as garantias fundamentais, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Somente poderá ser adentrada a casa, que é um asilo 

inviolável, sem a permissão do morador aquele que 
tiver em mãos uma determinação judicial. 

II - Quando para investigação criminal e desde que por 
determinação judicial, poderá o sigilo de comunicação 
telefônica ser violado. 

III - Quando violada a intimidade da pessoa, ela terá o 
direito à indenização pelo dano material ou moral 
decorrente da sua violação. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

18) Com base na Lei Orgânica Municipal, no que se refere 
aos servidores públicos municipais, está CORRETO 
afirmar que: 
 
a) Para os funcionários públicos, pai ou mãe de deficiente 

físico, é assegurada a redução da carga horária de 
trabalho em até 50% e a remuneração é integral. 

b) O servidor nomeado por concurso conquistará a 
estabilidade após dois anos de estágio probatório e um 
ano de efetivo exercício. 

c) O tempo de serviço público federal, estadual ou de 
outros municípios é computado integralmente para 
efeitos de aposentadoria e disponibilidade. 

d) A licença-prêmio quinquenal e os acréscimos 
pecuniários por tempo de serviço são regulados pela lei 
federal dos servidores públicos. 
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19) Em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, 
quanto ao disposto sobre a saúde, pode-se afirmar que: 
 
a) É dever privativo do Poder Público Municipal assegurar 

a todo o município o direito à saúde, praticando 
políticas sociais e econômicas que visem à eliminação 
de doenças e permitam o acesso universal e igualitário 
de todos quanto à prevenção e à cura das doenças.  

b) Será custeado com recursos do orçamento do 
município, do Estado e da União, da seguridade social 
e, de outras fontes, o Sistema Único de Saúde, no 
âmbito do Município. 

c) Será permitida a cobrança parcial dos serviços públicos 
de saúde prestados ao associado quando o 
procedimento trouxer custos excessivos ao município. 

d) É assegurada a participação complementar das 
instituições privadas ao serviço público de saúde, 
desde que ela não seja filantrópica ou sem fins 
lucrativos. 

 

20) Com base na Lei nº 4.124/2016 - Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos, a vacância do cargo público 
decorrerá de: 
 
a) Exoneração. 
b) Relotação. 
c) Reversão. 
d) Substituição. 
 

21) Com base na Lei nº 4.124/2016 - Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos, no que se refere ao regime de 
trabalho, está CORRETO afirmar que: 
 
a) Quando houver necessidade, ou seja, quando a carga 

horária de trabalho exceder a 8 horas diárias e 44 horas 
semanais, será instituído o sistema de compensação do 
horário, em que o servidor deverá compensar essas 
horas no período máximo de seis meses. 

b) É livre a prestação de serviço extraordinário, desde que 
haja consentimento prévio do supervisor do setor. 

c) O repouso semanal será remunerado e 
preferencialmente nos sábados ou domingos, quando 
os feriados civis ou religiosos não coincidirem com 
esses dias. 

d) Nos serviços públicos ininterruptos poderá ser exigido o 
trabalho nos dias de feriados civis e religiosos, hipótese 
em que as horas trabalhadas serão pagas com 
acréscimo de 50%, salvo a concessão de outro dia de 
folga compensatória. 

 

22) Em conformidade com a Lei nº 4.124/2016 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos, são requisitos básicos 
para ingressar no serviço público municipal, EXCETO: 
 
a) Ter idade mínima de 21 anos. 
b) Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
c) Ser brasileiro, nato ou naturalizado. 
d) Desfrutar dos direitos políticos. 
 

23) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, são 
objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS): 
 
I - A confidencialização dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde. 
II - A formulação da política de saúde destinada a 

promover nos campos econômico e social. 
III - A assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 
realização integrada das ações assistenciais e das 
atividades preventivas. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) De acordo com o Decreto nº 7.508/2011, para que 
uma região de saúde seja instituída, ela deve conter um 
mínimo de ações e serviços. Sendo assim, assinalar a 
alternativa que NÃO é considerada como o mínimo de 
ações e serviços previstos na lei:  
 
a) Atenção psicossocial. 
b) Atenção primária. 
c) Urgência e emergência. 
d) Regime de cotas de emergência. 
 

25) Com base na NR 32, no que diz respeito aos riscos 
químicos, analisar os itens abaixo: 
 
I - Todo recipiente contendo produto químico manipulado 

ou fracionado deve ser identificado, de forma legível, 
por etiqueta com o nome do produto, composição 
química, sua concentração, data de envase e de 
validade e nome do responsável pela manipulação ou 
fracionamento.  

II - O empregador deve destinar local apropriado para a 
manipulação ou fracionamento de produtos químicos 
que impliquem riscos à segurança e à saúde do 
trabalhador.  

III - O transporte de produtos químicos deve ser realizado 
considerando os riscos à segurança e à saúde do 
trabalhador e ao meio ambiente.  

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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26) Em conformidade com a Portaria nº 204/2016, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Agravo. 
(2) Autoridades de Saúde. 
(3) Vigilância Sentinela. 
 
(---) É composta pelo Ministério da Saúde e as Secretarias 

de Saúde dos Estados, Distrito Federal e Municípios, 
responsáveis pela Vigilância em Saúde em cada 
esfera de gestão do Sistema Único de Saúde (SUS). 

(---) É realizada a partir de estabelecimento de saúde 
estratégico para a vigilância de morbidade, 
mortalidade ou agentes etiológicos de interesse para a 
saúde pública, com participação facultativa, segundo 
norma técnica específica estabelecida pela Secretaria 
de Vigilância em Saúde. 

(---) É qualquer dano à integridade física ou mental do 
indivíduo, provocado por circunstâncias nocivas, tais 
como acidentes, intoxicações por substâncias 
químicas, abuso de drogas ou lesões decorrentes de 
violências interpessoais, como agressões e maus 
tratos e lesão autoprovocada. 

 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 3 - 1 - 2. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 1 - 3 - 2. 
 

27) De acordo com o Código de Ética Profissional, sobre a 
relação com pacientes e familiares, é vedado ao Médico, 
EXCETO: 
 
a) Exagerar a gravidade do diagnóstico ou do prognóstico, 

complicar a terapêutica ou exceder-se no número de 
visitas, consultas ou quaisquer outros procedimentos 
médicos. 

b) Opor-se à realização de junta médica ou segunda 
opinião solicitada pelo paciente ou por seu 
representante legal. 

c) Prolongar, desnecessariamente, a prestação de 
serviços profissionais, receber, pagar remuneração ou 
porcentagem por encaminhamento de serviços. 

d) Deixar de informar ao paciente o diagnóstico, o 
prognóstico, os riscos e os objetivos do tratamento, 
salvo quando a comunicação direta possa lhe provocar 
dano, devendo, nesse caso, fazer a comunicação a seu 
representante legal. 

 

28) De acordo com a Política Nacional de Atenção Básica, 
quanto à infraestrutura e funcionamento da Atenção 
Básica, é CORRETO afirmar que é necessário à 
realização das ações de Atenção Básica nos Municípios e 
Distrito Federal manter: 
 
I - A manutenção regular da infraestrutura e dos 

equipamentos das UBS. 
II - O cadastro atualizado dos profissionais que compõem 

a equipe de Atenção Básica no sistema de cadastro 
nacional vigente. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 

29) Em relação à Atenção Básica, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Deve ser o contato preferencial dos usuários, a principal 
porta de entrada e centro de comunicação da Rede de 
Atenção à Saúde (1ª parte). Considera o sujeito em sua 
singularidade e inserção sociocultural, buscando produzir 
a atenção integral (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Com base no Caderno de Atenção Básica nº 19 - 
Envelhecimento e Saúde da Pessoa Idosa, para realizar o 
acompanhamento do estado nutricional de idosos o 
sistema de vigilância alimentar e nutricional utiliza como 
critério prioritário a classificação do IMC, porém adota 
pontos de corte diferentes daqueles utilizados para 
adultos. A diferença se deve a algumas alterações 
fisiológicas que podem ser identificadas nos idosos. Em 
relação a essas alterações, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Alterações ósseas em decorrência da osteoporose. 
(---) Peso, que pode diminuir com a idade, porém com 

variações segundo o sexo.  
(---) Com o avançar da idade, observa-se declínio da 

altura em decorrência da compressão vertebral, 
mudanças nos discos intervertebrais, perda do tônus 
muscular e alterações posturais. 

 
a) C - E - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C. 
 

31) Com base no Caderno de Atenção Básica nº 21 - 
Vigilância em Saúde, no que se refere à hanseníase, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Acomete principalmente a pele e os nervos periféricos, 

mas também se manifesta como uma doença 
sistêmica, comprometendo articulações, olhos, 
testículos, gânglios e outros órgãos. 

II - É uma doença infecciosa, crônica, de grande 
importância para a saúde pública devido à sua 
magnitude e seu alto poder incapacitante, atingindo 
principalmente a faixa etária economicamente ativa. 

III - O alto potencial incapacitante da hanseníase está 
diretamente relacionado à capacidade de penetração 
do mycobacterium leprae na célula nervosa e seu poder 
imunogênico. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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32) Considerando-se o Caderno de Atenção Básica nº 36: 
Estratégias para o Cuidado da Pessoa com Doença 
Crônica - Diabetes Mellitus, sobre o diabetes tipo 1, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Sua apresentação é em geral abrupta, acometendo 

principalmente crianças e adolescentes sem excesso 
de peso.  

II - Em todos os casos, sem exceção, a hiperglicemia é 
acentuada, evoluindo rapidamente para cetoacidose, 
especialmente na presença de infecção ou outra forma 
de estresse.  

III - O traço clínico que mais o define é a tendência à 
hiperglicemia grave e cetoacidose. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

33) Em relação ao estudo da úlcera péptica e a infecção 
por helicobacter pylori, analisar os itens abaixo: 
 
I - O helicobacter pylori é um bacilo gram-negativo que 

reside na camada mucosa gástrica e causa infecção 
gástrica persistente e inflamação crônica. 

II - Quando há indicação de tratamento para helicobacter 
pylori deve-se realizar o tratamento com antibiótico em 
monoterapia por sete dias e pode-se optar pela 
combinação ou ausência do inibidor de bomba de 
próton. 

III - O helicobacter pylori está associado ao 
desenvolvimento de carcinoma gástrico e de linfoma do 
tecido linfoide associado à mucosa gástrica (linfoma 
MALT). 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

34) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Sobre o sangramento uterino anormal ao nascimento a 
primeira etiologia a se pensar é _____________. 
 
a) privação de estrogênio materno 
b) coagulopatias 
c) corpo estranho 
d) sarcoma botrioide 
 

35) De acordo com GUSSO e LOPES, em relação às 
fases do processo de desprescrição de medicamentos, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Monitorar: Ressaltar os resultados, desconsiderar a 

aderência à prescrição, dar apoio. 
b) Ajustar: começar por fármacos inadequados, que 

causam dano ou não são usados. 
c) Analisar: considerar metas da atenção, resultados do 

tratamento, expectativa de vida. 
d) Agir: passar do cenário preventivo ou modificador de 

doença para paliativo ou sintomático. 
 

36) Sobre os marcos do desenvolvimento de uma criança 
de 24 meses, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Escreve o nome, conta 10 objetos, tem interação social. 
b) Identifica partes do corpo, fala totalmente 

compreendida por estranhos. 
c) Sobe e desce escadas, corre, fala frases de 2 a 3 

palavras.  
d) Sabe nome e sobrenome, conhece gêneros, reconhece 

três cores. 
 

37) A sibutramina foi removida em vários países por 
aumentar a mortalidade em pacientes com doença 
cardiovascular. Além do aumento da pressão arterial, são 
efeitos adversos relacionados ao uso prolongado (> 3 
meses) de sibutramina: 
 
I - Boca seca. 
II - Tontura. 
III - Sudorese. 
IV - Esteatorreia. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens III e IV. 
b) Somente os itens I, II e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Todos os itens. 
 

38) Assinalar a alternativa em que todos os tipos de 
biopsias citadas estão emolduradas nas subclasses de 
escolha de biopsia de pele: 
 
a) Biopsia exclusiva, biopsia incisional, biopsia celular e 

biopsia total. 
b) Biopsia excisional, biopsia incisional, biopsia por 

raspagem e biopsia em saca-bocado. 
c) Biopsia invasiva, biopsia exclusiva, biopsia por 

raspagem e biopsia oclusiva. 
d) Biopsia cística, biopsia incisional, biopsia em saca-

bocado e biopsia por raspagem. 
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39) São características da colangiorressonância 
magnética não observadas na colangiopancreatografia 
endoscópica retrógrada: 
 
I - Possibilidade de avaliação ductal no estado fisiológico 

(sem pressão). 
II - Resolução espacial superior. 
III - Não requer sedação. 
IV - Menor acurácia para cálculos intrapancreáticos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens III e IV. 
 

40) Em conformidade com LONGO et. al., todos os tipos 
de células sanguíneas periféricas são derivadas de 
células-tronco hamatopoiéticas. Na sua ausência, a 
sobrevida de uma pessoa é de duas a quatro semanas, 
pois essas exercem funções extraordinárias, como: 
 
a) Poder de fabricação de leucócitos para defesa do 

organismo. 
b) Proliferação celular sistêmica quando há neoplasia em 

algum órgão e renovação do tecido lesado. 
c) Autorrenovação e diferenciação, onde geram, mantêm 

e reparam os tecidos. 
d) Multiplicação celular, duplicidade de DNA e replicação 

dos genes neuromotores. 
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